« Незвичайна подорож через Дніпровські пороги на Січ»
    Вечір відбувається в актовому залі школи. В центрі сцени – емблема вечора. На лівому  порталі сцени – схематичне зображення частини карти (за Бопланом) із зображенням Дніпровських порогів.

    На правому – плакат із написом «Ось вона – Січ. Ось те гніздо, звідки вилітають горді і дужі орли. Ось звідки розвивається  воля й козацтво на всю Україну.» М. Гоголь, «Тарас Бульба».

    На сцені розміщенні стільці для учасників змагання. В залі стіл для журі, до складу якого запрошенні старшокласники, батьки, представники дирекції школи.
Перед початком свята звучать українські народні пісні.

Линуть позивні свята.

На сцені з’являється ведучий

Ведучий: Вітаю шановне товариство на нашому святі. Ми зібралися в цьому чудовому залі, щоб здійснити незвичайну подорож у минуле за Дніпровські пороги на Січ Ви запитуєте, чому саме на Січ? А тому, що:
                                          За шляхами, за дорогами,

За Дніпровськими порогами,
                                          За лісами, за високими

                                          Наші прадіди жили.

                                          Мали Січ козацьку, сильную,
                                          Цінували волю вільную

                                          І Україну свою рідную

                                           Як зіницю берегли.

Ведучий: А про мене,  козака  Мамая, забули. Така незвичайна подорож-і без мене. Не годиться юначе.

Ведучий: Тож вирушаймо на Січ.

Ведучий: А де ж наші лицарі?

Ведучий: Чекають нашої команди. П’ять відважних джур зголосилися на цю небезпечну мандрівку.

Козак Мамай:

                                         Нумо, джури, покажіться!

                                        А ви, друзі, подивіться,

                                        За котрого вболівати ви прийшли

                                        На наше свято.

                                     Звучить «Козацький марш».

                            На сцену виходять учасники змагання.

                         Глядачі зустрічають їх дружніми оплесками.
Ведучий: Чи знаєте, джури, на що йдете?

Джури (разом): Знаємо!

Ведучий: А чи знаєте, що можете загинути, тобто вибути із гри?

Джури: Знаємо.

Ведучий: А чи помолились богу перед походом?

Джури: Помолились!

Ведучий: Нагадую умови конкурсу-подорожі. Вам доведеться пройти через 14 випробувань, пропливти через 9 порогів та кілька заборів.
Ведучий: Дніпрові пороги виступали в Дніпрі до 1932 року, себто до спорудження Дніпровської ГЕС і затоплення її між Дніпропетровськом і Запоріжжя на відтинку 90 км. Дніпрове дно усіяне тут підводними і надводними скелями, камінням.  Якщо каміння й скелі перетинають частину течії, вони називаються заборами, якщо всю річку-порогами. Порогів-9, а заборів-понад 30.
Ведучий: Прийняття до коша-то ваше перше випробування. Потрібно буде щось про себе розповісти козакам, чи показати, що вмієте. Бувало таке, що козака не приймали в кіш. Про це навіть свідчить така козацька дума:

                         Ой, щоб тебе покарали на три недолі:

                         Перша недоля- щоб під тобою добрий кінь пристав,

                         Друга недоля- щоб ти козаків не догнав,

                         Третя недоля-щоб тебе козаки незлюбили

                         І в курінь не пустили.

Козак Мамай: А як приймали козака до себе, то обов’язково давали смішне прізвисько. От я знав у давні часи козака Сторча-Палку, Не-Ридай-Мене-Мати, Часника, Козу, Бика, Гопака, Стріляй-Бабу, Кабана і Барана. Та кого я тільки на своєму довгому віку, а вік мій уже, мабуть, років із чотириста. Та часу не гаймо, джури,  починаймо!

                  Джури по черзі встають і розповідають про себе
Ведучий: Тепер присутні в залі визначились, за кого вони вболіватимуть. А поки наші джури лаштують човна для подорожі, я представляю журі.

                              Ведучий називає членів журі
Ведучий: Ми вже в дорозі пливемо по річці Татарці, що впадає в Дніпро(показує на карті-схемі). Немає кращої дороги-Дніпро й роздолля степове…

Умови конкурсу
На підлозі намальована схема фортеці Кодак. У ній знаходиться «захисник» - це хлопчик, у якого на голові паперовий ковпак. Джура за допомогою «зброї» - палички з ниткою, на кінці якої прив’язане паперове кільце, - намагається впіймати «захисника», не переступаючи кордону фортеці, той ухиляється від нападника різними рухами голови і тулуба. Фортеця вважається взятою, коли джура накине кільце на ковпачок «захисника». Джури по черзі «штурмують» Кодак. Час вимірюється звучанням музики. Це весела рухлива українська музика.

Ведучий: А тепер ми підійшли до порога, який називається «Сурський». Тут нас чекає випробовування на вміння так званої козацької регули та бойового мистецтва. А чи знаєте ви, джури, як називається бойове мистецтво козаків6?

Джури разом:Знаємо, батьку, - «Гопак».
Ведучий: Так покажіть, на що ви здатні!
Звучить «Гопак»

Джури по черзі танцюють, використовуючи окремі елементи з танцю-бою
Ведучий: Наша небезпечна подорож триває. Ми підходимо до порога «Лоханський» ( показує на карті-схемі ). Саме в цьому місці наші джури повинні показати свої знання морської справи. Джури мають швидко написати назви морів які знають. Поки наші джури працюють, я попрошу Мамая розповісти про козацьку фльоту.
Ведучий: Козацька сльота, бо саме так вона звалася, витворилася десь у ХYI ст.. Кораблі називалися чайками. Це судно завдовжки 20 м, 3-4 завширшки , вміщало 20-30 гребціві 50-60 козаків, 5-6 гармат. Справжнім козаком вважався той, хто не тільки через пороги плавав, а й був у морських походах. А тепер запитання до болільників.
      1. За допомогою чого кримські татари не пускали козацькі чайки до моря? Відповідь: У 1510 Році Кримський хан наказав через Дніпро перетягнути ланцюг.

     2. У яких найбільших битвах брала участь запорозька фльота? Відповідь:
 Кафа ( 1614р.), Царгород ( 1615р.), Царгород (1620р.) та ін.
     3. Чому не тонули чайки? Відповідь: Тому що човен обв’язаний валиком, сплетеним з очерету.

 Ведучий:  Козаки були гарними стрільцями. Він міг влучити в око птаха, який літав у небі. Як уміють стріляти наші джури, ми зараз побачимо.

Асистенти виносять стрічку, на якій висять різнокольорові кульки

      Кожен джура отримує по 2 кульки ( пластилінові з цвяшками всередині ).
Завдання полягає в тому, що із визначеної відстані збити 2 кульки.

Лунає весела музика, джури стріляють по черзі
Ведучий: Залишилась позаду «Стрільча» забора, а попереду вода дзвінко проривається через гостре каміння і лунає пісня.  На  Січі була школа для джур, де вчили співати й грати.Обов’язковим був хоровий спів. Тепер записано понад 200 козацьких пісень. Отже співають шановні джури. 
 Ведучий: Отже, далі змагання продовжуються. Перед вами. Хлопці,  «Воронова» забора. Я пропоную вам зайнятися найулюбленішою справою козаків – рибалкою. А скільки риби тоді було в Дніпрі! А вода яка була чиста! Ваше завдання – ось на цій рибі написати назви прісноводних риб.

Ведучий: Більш як 30 км у нас за плечима, А попереду поріг «Вовні». Тут козаки часто приставали до берега, відпочивали, лагодили свій одяг. Влаштуємо невеликий привал, а наші джури показують, як справно вони можуть пришити ґудзик до сорочки. Хто швидше.
Конкурс пришивання ґудзика

Ведучий:  А тепер ми прибули до порога « Будило». Козаки були неабиякі мисливці. Вони «читали» сліди звірів, добре розумілися на лікарських травах.

Джури отримують малюнки із завданнями: з якого дерева листя, якого звіра слід

Ведучий: Увага! Увага! За курсом нашої  подорожі  поріг  «Лишній». Але я  думаю, не буде зайвим ще один цікавий конкурс. Тримайте, джури, два малюнки і якнайшвидше знайдіть 6 розбіжнеостей.
 Ведучий: Наша подорож завершилась. Ось вона – Січ – гніздо нашої історії і нашої пам’яті.

Ведучий: Наша пам’ять про славне минуле українського війська повинна підкріплюватись добрими справами. Ми дійдемо тією ж дорогою якою дійшли наші пращури. Ми, як і козаки, маємо мати по собі добрий слід.
